
 

 

 

 

 

 

  

    Αθήνα, 21 Μαΐου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τους Υπουργούς: 

- Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης  

- Τουρισμού 

 

ΘΕΜΑ: «Οι δύσκολες συνθήκες εργασίας και διαβίωσης για τους εποχικούς 

εργαζόμενους και ειδικά τους νέους στην εστίαση και τα ξενοδοχεία». 

 

Με την επίσημη έναρξη της τουριστικής περιόδου, χιλιάδες νέοι και νέες που 

απασχολούνται ως εποχικοί εργαζόμενοι σε νησιά και τουριστικές περιοχές της χώρας 

έρχονται ξανά αντιμέτωποι με ένα καθεστώς εργασιακής ασυδοσίας και απαράδεκτων 

συνθηκών διαβίωσης.  

Οι καταγγελίες των σωματείων εργαζομένων στον τουρισμό και την εστίαση είναι 

καταιγιστικές: εξαντλητικά ωράρια με 10 έως 12 ώρες εργασίας καθημερινά, 7 ημέρες την 

εβδομάδα, χωρίς ρεπό, απλήρωτες υπερωρίες, υποδηλωμένη ή εντελώς ανασφάλιστη 

εργασία και μη καταβολή των νόμιμων επιδομάτων. 

Το πρόβλημα οξύνεται δραματικά στο πεδίο της στέγασης. Πολλοί εργοδότες υποχρεώνουν 

τους εργαζόμενους να διαμένουν σε άθλια, ακατάλληλα και ανθυγιεινά καταλύματα —

υπόγεια, κοντέινερ ή δωμάτια ελάχιστων τετραγωνικών μέτρων, όπου στοιβάζονται πολλά 

άτομα μαζί χωρίς βασικές υποδομές κλιματισμού ή υγιεινής— παρακρατώντας μάλιστα 

μέρος του μισθού τους για αυτή την υποτιθέμενη παροχή. 

Η υποστελέχωση της Επιθεώρησης Εργασίας (ΣΕΠΕ) στις τουριστικές περιοχές εντείνει το 

αίσθημα ατιμωρησίας των ασύδοτων εργοδοτών, αφήνοντας τους νέους εργαζόμενους 

εντελώς απροστάτευτους. 

Τέλος, οι πραγματικοί μισθοί, όπως και όλων των εργαζομένων της χώρας,  εν μέσω 

αλλεπάλληλων ιστορικών ρεκόρ τουριστικών εσόδων και γιγάντωσης της κερδοφορίας των 

μεγάλων ομίλων, έχουν υποστεί μεγάλη μείωση αντί για αύξηση σε σχέση με το παρελθόν, 

λόγω της ακρίβειας.  

Επειδή το δικαίωμα στην αξιοπρεπή εργασία και τη δίκαιη αμοιβή είναι συνταγματικά 

κατοχυρωμένο. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ
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Επειδή η εικόνα της χώρας δεν μπορεί να στηρίζεται στην εξόντωση και την εκμετάλλευση 

των νέων ανθρώπων. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1.Με ποιο συγκεκριμένο σχέδιο για την επαρκή στελέχωση των τοπικών κλιμακίων 

της Επιθεώρησης Εργασίας και ποια συγκεκριμένα μέτρα και κυρώσεις για τις 

τουριστικές και επισιτιστικές επιχειρήσεις, που καταπατούν την εργατική 

νομοθεσία,  σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε την εργοδοτική αυθαιρεσία στις 

τουριστικές περιοχές κατά τη φετινή σεζόν; 

2.Ποιός ο αριθμός των ξενοδοχειακών επιχειρήσεων που έχουν αξιοποιήσει τη 

δυνατότητα που παρέχει ο νόμος δημιουργίας κατοικιών ή δωματίων για 

εργαζομένους ξενοδοχειακών μονάδων είτε εντός του ίδιου οικοπέδου του 

ξενοδοχείου, είτε σε άλλο οικόπεδο σε απόσταση έως 10 χιλιομέτρων από την κύρια 

ξενοδοχειακή εγκατάσταση; 

3.Πόσοι έλεγχοι διενεργήθηκαν και σε ποια συμπεράσματα κατέληξαν σχετικά με την 

τήρηση των προβλεπόμενων προδιαγραφών της Κοινής Υπουργικής Απόφασης 

(ΚΥΑ 153/2026), η οποία καθορίζει τις τεχνικές και λειτουργικές προδιαγραφές των 

χώρων διαμονής των εργαζομένων, και ελάχιστες προδιαγραφές αντίστοιχες με 

καταλύματα δύο αστέρων; Σε ποια πρόσθετα μέτρα σκοπεύετε να προχωρήσετε 

ώστε να διασφαλιστεί η διαμονή και κατοικία και των λοιπών εργαζομένων στον 

τουρισμό- επισιτισμό; 

4.Με ποια νομοθετικά και θεσμικά εργαλεία διασφαλίζεται η ουσιαστική τήρηση των 

αμοιβών των σχετικών Κλαδικών Συλλογικών Συμβάσεων Εργασίας έτσι ώστε 

να  αποτελέσει και κίνητρο για την κάλυψη των κενών θέσεων; 

5.Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στην χρονική επέκταση του επιδόματος 

εργασίας, όπως έχει ζητηθεί επανειλημμένα από τους εκπροσώπους των 

εργαζομένων στον τουρισμό - επισιτισμό και από τον ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ, με κατάθεση 

κοινοβουλευτικών ερωτήσεων και σχετικής τροπολογίας η οποία δεν έγινε δεκτή;  

 

Οι ερωτώσες βουλεύτριες και οι ερωτώντες βουλευτές 

 

 

Ακρίτα Έλενα  

 

Βέττα Καλλιόπη 

 



 

 

Γαβρήλος Γεώργιος 
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Μπάρκας Κωνσταντίνος 

 

 

Νοτοπούλου Αικατερίνη 

 

 

Ξανθόπουλος Θεόφιλος 

 

 

Παναγιωτόπουλος Ανδρέας 

 

 

Παπαηλιού Γεώργιος 

 

 

Παππάς Νίκος 

 

 

Τσαπανίδου Πόπη 

 

 

Ψυχογιός Γεώργιος 

 

 

 

 

 




